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一、單選題：80%(每題 2分) 

1. 有關化學反應式的敘述，下列何者正確? 

(A)化學反應式即化學式  

(B)化學反應式表示實際發生的化學反應，不能憑空杜撰    

(C)其「→」也可用「＝」表示    

(D)化學反應式左、右兩邊的分子數目一定相等 

2. 碳酸鈉＋氯化鈣→碳酸鈣＋氯化鈉此化學反應是屬於下列那個反應類型? 

(A)置換反應    (B)分解反應 

(C)複分解反應  (D)化合反應 

3. 俗名硫酸錏的化學式是(NH4)2S04。取此樣品進行分析，得知其中含氮有 6莫耳，

則此樣品中含氧的莫耳數是多少? 

   (A)24 莫耳  (B)12 莫耳  (C)6 莫耳  (D)3 莫耳 

4. 已知鑽石的成分是碳元素，又 1克拉相當於 0.2g，則 0.5 克拉的鑽石含有碳原子

多少個？ 

(A)2.5×1022  (B)5×1022  (C)1.2×1022  (D)5×1021 

5. 實驗室中保存鈉的方式是將其放入石油之中，下列關於以此方式保存的原因及說

明，何者有誤? 

(A)鈉的密度太小    (B)鈉的活性太大，在空氣中燃燒是作還原劑     

(C)鈉在空氣中燃燒的氧化物是 Na2O    (D)鈉可沉入石油中，避免氧化  

6. 將 0.5M，1.6L 的食鹽水與 3M，1.6L 的食鹽水混合後，混合液的濃度是?  

       (A)1M  (B)1.5M  (C)1.75M  (D)2M 

7. 已知雙氧水產生的氧的化學反應式是:2H2O2→2H2O +O2，則重量百分濃度為 34﹪，

200g 的雙氧水完全分解後可生成多少克的氧氣?  

       (A)16 克  (B)32 克  (C)34 克  (D)68 克 

8. 承第 7題，此 200g 的雙氧水完全分解後，容器中的水有多少克?  

(A)36 克  (B)132 克  (C)168 克  (D)72 克 

9. 碳、氫、氧的原子量依順序分別為? 

(A)1，12，16  (B) 16，1，12  (C) 12，16，1  (D) 12，1，16 

10.在一密閉系統中有 1.2×1024個氧原子，相當於多少莫耳的氧氣?  

(A)1  (B)2  (C) 6×1023 (D) 12×1023 

11.已知氫氣和氧氣燃燒可以產水，若欲生成 36 克的水則須準備氫氣和氧氣各幾克? 

(A) 6 克氫，30 克氧  (B)  4 克氫，32 克氧 

(C) 8 克氫，28 克氧  (D) 10 克氫，26 克氧 

12.高爐煉鐵時，一氧化碳與氧化鐵之反應為：Fe2O+3CO→2Fe+3CO2式中何者為氧化劑? 

(A)CO  (B)CO2  (C)Fe  (D) Fe2O3 

 

13.漂白劑成分中的次氯酸鹽類或雙氧水的作用為何? 

(A)當氧化劑具有還原能力    

(B)當氧化劑具有氧化能力 

(C)當還原劑具有氧化能力      

(D)當還原劑具有還原能力 

14.鐵、鋁、氧、矽按照地殼中含量的多寡，由多到少依序排列為? 

       (A) 氧>鋁>矽>鐵  (B) 矽>氧>鐵>鋁  (C) 氧>矽>鋁>鐵   (D) 鐵>氧>矽>鋁 

15.若把碳酸鈉溶液與氯化鈣液充分混合均勻則兩溶液的顏色與混合後液體的顏色各

是? 

(A)無色透明，無色透明，白色氯化鈉    

(B)白色，白色，白色碳酸鈣沉澱    

(C)無色透明，無色透明，白色碳酸鈣沉澱   

(D)白色，無色透明，無色透明 

16.根據「質量守恒定律」下列敘述何者正確? 

(A)質量守恒定律在一般的化學反應中皆能成立   

(B)化學反應若產生氣體，則不遵守質量守恒定律   

(C)化學反應進行時，若有沉澱產生，則不遵守質量守恒定律   

(D)化學反應必須在密閉容器內進行，才能遵守質量守恒定律 

17.在 aC2H6+bO2→CH2O+dCO2的反應式中，均衡係數後，a+b+c+d 總和為何? 

(A) 15  (B)19  (C)8 
1

2
  (D)7 

1

2
 

18.甲、乙兩種不同氣體產生，反應如右圖（○與●表示不

同的原子）下列有關此反應的敘述何者錯誤?       

(A)反應物為兩種不同的元素  (B)甲在此反應中為過量    

(C)生成物丙是化合物        (D)丁為反應中新生成的物質 

19.已知某原子的質量為 5×10-23克，由此原子所形成的雙原子分子其分子量＝? 

(A) 60   (B)30   (C)60 克   (D)30 克 

20.關於「點燃的鎂,可以在裝有二氧化碳的廣口瓶中繼續燃燒」這個現象，下列何者

正確? 

(A)鎂可以把二氧化碳氧化   (B)碳比鎂與更易氧化合   

(C)碳可以把鎂還原         (D)鎂可以把二氧化碳還原 

21.若有甲、乙、丙三種不同金屬分別與氧化鎂與氧化鋁混合加熱 

實驗結果如右表所示。 

「v」代表有反應，「×」代表沒反應，則由這五種金屬

的活性大小判斷下列何者正確? 

   (A)甲活性最大   (B)甲>鐵>丙    

(C)乙>丙>甲     (D)鋁>甲>乙     

 

 

  氧化物

金屬 
氧化鐵 氧化鋁 

甲 v × 

乙 v v 

丙 × × 
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22.二氧化硫也是一種漂白劑，其特色是? 

(A)用於紙漿，木製品和棉麻纖維漂白處理  (B)可以用來製備硝酸    

(C)常用於漂白動物織品原料稻草和羽毛    (D)可作為消毒劑，常用來消毒環境

及餐具 

23.NH3+HC1→NH4C1 此反應式中的 NH3，NH4C1 其學名各是? 

(A)氨氣，氯化銨   (B)氨水，氯化氨   (C)銨氣，氮化氨   (D)氨氣，硝酸氫 

24.同溫，同壓下，取同為１公升的氬氣及氫氣來比較，則下列物理量的大小何者正

確? 

(A)莫耳數：氫氣<氬氣   (B)分子數：氫氣>氬氣   (C) 原子數：氫氣=氬氣   (D)

密度：氫氣<氬氣 

25.下列何種元素的氧化物最安定? 

(A)A1   (B)Pb  (C)Zn  (D)Pt 

    26.(甲)氯化氫(乙)硝酸(丙)氫氧化鈣  

       以上那一種電解質在水中解離產生的正、負離子數量不相等? 

       (A)甲  (B)乙  (C)丙  (D)都相等 

    27.承 26 題，這三種電解質在水中解離解正、負離子電量不相等的是哪一種? 

       (A)甲  (B)乙  (C)丙  (D)都相等 

    28.0.4 莫耳的氯化氫加水形成 200ml 的鹽酸溶液，其莫耳濃度為多少 M？ 

       (A)0.4  (B)2  (C)0.002  (D)20 

    29. 承 28 題，此 200ml 溶液加入水中稀釋成 400ml 的溶液，此稀釋後的溶液中含溶  

      質多少莫耳? 

       (A)0.4  (B)0.2  (C)0.001  (D)1 

    30.欲配製濃度 1M 的氫氧化鎂水溶液 2升，後稱取溶質多少克? (原子量鎂=24) 

       (A)41  (B)82  (C)58  (D)116 

    31.下列那一個是吸熱的化學反應?    

       (A)雙氧水在二氧化錳催化下分解  (B)鐵粉氧化   

       (C)光合作用  (D)高緯度地區寒冬轉初春的白雪熔化 

    32.在一個密閉容器中有甲、乙、丙、丁物質，在一定條件下充分反應，測得反應前 

       後各物質的質量如右表。 

       試判斷表中 W之值為何? 

       (A)16  (B)13  (C)10  (D)27 

 

    33.承 32 題，此容器內的物質反應物有幾種?生成物有幾種?  

       (A)1 種，3種  (B) 2 種，2種  (C) 3 種，1種  (D)4 種 

    34.承 32 題，反應完此容器內所有物質的總質量是多少克? 

       (A)39  (B)40  (C)50  (D)55 

    35.現在市面上的泡麵都不再添加人工防腐劑，而是改用那一種天然維生素作為抗氧  

       化劑？ 

       (A)維生素 E  (B)維生素 D  (C)維生素 B  (D)維生素 A 

    36.藥物化學或食品化學中稱為抗氧化劑，其實就是化學反應中所稱的 

       (A)氧化劑  (B)催化劑  (C)還原劑  (D)酸鹼指示劑 

    37.鋼鐵工廠將生產的鋼板鍍上一層鋅，以作為防鏽之用。 

          關於防鏽的敍述，下列何者正確? 

       (A)鋅對氧的活性比鐵大，易被氧化，但氧化物緻密能隔離鐵與氧，所以能防鏽   

       (B)鋅對氧的活性比鐵小，不易被氧化，所以能防鏽   

       (C)鋅能與鐵結合成合金，降低鐵的活性，故能防鏽   

       (D) 鋅對氧的活性比鐵小，氧化物易被還原，故能防鏽 

   38.現在赤鐵礦(主要成分是 F2O3)，磁鐵礦(主要成分是 Fｅ3O4） 

      黃鐵礦(主要成分是 FｅS2） 

      由經濟效益和環境保護的角度分析，黃鐵礦不適合用來煉鐵主要原因是 

      (A)含鐵量多且冶煉過程中產生二氧化碳汙染空氣  

      (B)含鐵量少且冶煉過程中會產生一氧化碳汙染空氣   

      (C)含鐵量多且冶煉過程中產生二氧化硫汙染空氣   

      (D)含鐵量少且冶煉過程中會產生二氧化硫汙染空氣 

   39.西元 1884 年，那一位科學家提出「電離說」? 

      (A)道耳吞  (B)阿瑞尼斯  (C)拉塞福  (D)湯木生 

   40.氫氧化鎂在水中完全解離時，若水溶液中有 200 個鎂離子， 

      則氧氧根會約有多少個? 

      (A)400  (B)200  (C)300  (D)100 

 

填充題：20% 

 

1. 已知 S=32。取 20g 金屬Ｘ的氧化物 XO，在適當條件下與足量的硫酸完全反應，理

論上會產生 60g 的 XSO4和 m 克的 H2O，反應式為：XO+H2SO4→XSO4+H2O。此反應式

的係數已平衡，則 m等於  1   ，原子量 X=  2  ，分子量 XSO4  3   

 

2. 寫出下列離子的化學式： 

(Ａ)銅離子：  4     (Ｂ)溴離子：  5      (C)亞鈷離子：  6     

 

3. 寫出中文名稱：(B)A1+3  7   (C) HCO3
-1：  8   

 

4. 寫出(A)硝酸鉀(B)醋酸在水中解離的反應式(A)  9   (B)  0   

 

 甲 乙 丙 丁 

反應前質量(g) 2 3 40 10 

反應後質量(g) 24 W 0 15 
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                          年    班    號  姓名          

1. B 

2. C 

3. B 

4. D 

5. A 

6. C 

7. B 

8. C 

9. D 

10. A 

11. B 

12. D 

13. B 

14. C 

15. C 

16. A 

17. B 

18. D 

19. A 

20. D 

21. B 

22. C 

23. A 

24. D 

25. A 

26. C 

27. D 

28. B 

29. A 

30. D 

31. C 

32. A 

33. A 

34. D 

35. A 

36. C 

37. A 

38. D 

39. B 

40. A 

20% 

1       9 2       24 

3       120 4      Ca＋２ 

5       Br－ 6      Co＋２ 

7    鋁離子 8    碳酸氫根 

9        KNO３→K＋＋NO３
－
 

0    CH３COOH→CH３COO－＋H＋
 

 


